
 ΣΧΟΛΗ ΑΡΧΙΤΕΚΤΟΝΩΝ ΜΗΧΑΝΙΚΩΝ 

 Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών Σπουδών 

Προστασία, αποκατάσταση και ανάδειξη ιστορικών κτηρίων και συνόλων 

 

Η Σχολή Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης αξιοποιώντας τα συγκριτικά πλεονεκτήματα της πόλης των 

Χανίων αλλά και της Κρήτης ευρύτερα: μνημειακό πλούτο, ιδιαίτερο φυσικό περιβάλλον και έντονη τουριστική ανάπτυξη, 

ώστε ο τόπος ουσιαστικά να αποτελέσει εργαστήριο έρευνας, προσφέρει πιστοποιημένο Πρόγραμμα Μεταπτυχιακών 

Σπουδών (ΦΕΚ B1457 27.03.2025) για το ακαδημαϊκό έτος 2026-27 σε είκοσι πέντε (25) εισακτέους. 

Το Πρόγραμμα Σπουδών είναι μέλος του Δικτύου Μεταπτυχιακών Σπουδών UNITWIN UNESCO “Culture, Tourism, 

Sustainable Development” και πλήρως ευθυγραμμισμένο με τα προγράμματα σπουδών του δικτύου. Έχει χρονική  

διάρκεια τέσσερα (4) διδακτικά εξάμηνα και το σύνολο των Πιστωτικών Μονάδων (ECTS) που απαιτούνται για την 

απόκτηση του Μεταπτυχιακού Διπλώματος Σπουδών (ΜΔΣ) ανέρχεται σε εκατό είκοσι (120).  

Η παρακολούθηση των μαθημάτων είναι υποχρεωτική και η διδασκαλία των μαθημάτων συνδυάζει σύγχρονη εξ 

αποστάσεως διδασκαλία που αφορά κυρίως το θεωρητικό μέρος των μαθημάτων (λαμβάνει χώρα απογευματινές ώρες)  

και δια ζώσης διδασκαλία που αφορά το πρακτικό μέρος καθώς και τα εργαστήρια (Α και Β εξάμηνο) η οποία 

οργανώνονται σε εντατικά διήμερα ή τριήμερα από Παρασκευή έως και Κυριακή (πέντε ή έξι ανά εξάμηνο), οι ημερομηνίες 

των οποίων θα ανακοινωθούν έγκαιρα. Το Γ εξάμηνο περιλαμβάνει υποχρεωτική εκπαιδευτική επίσκεψη σε μνημείο της 

Παγκόσμιας Πολιτιστικής Κληρονομιάς ενώ στο Δ εξάμηνο εκπονείται η Μεταπτυχιακή Διπλωματική Εργασία. 

Για κάθε διδακτικό εξάμηνο καταβάλλεται τέλος εγγραφής 750 € (συνολικά δίδακτρα 3.000 €) ενώ προβλέπεται απαλλαγή 

τελών φοίτησης σύμφωνα με το άρθρο 86 του Ν.4957/2022.  

Στο Π.Μ.Σ. γίνονται δεκτοί: α) διπλωματούχοι Τμημάτων και Σχολών Αρχιτεκτόνων Μηχανικών, Πολιτικών Μηχανικών, 

Τοπογράφων Μηχανικών, Χημικών Μηχανικών, Επιστημόνων Υλικών, Χημικών και Τμημάτων συναφών γνωστικών 

αντικειμένων Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της ημεδαπής και αντίστοιχων της αλλοδαπής, αναγνωρισμένων και 

ομοταγών, β) Πτυχιούχοι Τμημάτων Αρχαιολογίας, Ιστορίας της Τέχνης, Συντηρητών έργων τέχνης και αρχαιοτήτων καθώς 

και Τμημάτων συναφών γνωστικών αντικειμένων Ανωτάτων Εκπαιδευτικών Ιδρυμάτων της ημεδαπής και αντίστοιχων της 

αλλοδαπής, αναγνωρισμένων και ομοταγών και γ) πτυχιούχοι Τμημάτων των Α.Τ.Ε.Ι., συναφούς γνωστικού αντικειμένου. 

Η υποβολή αιτήσεων γίνεται ηλεκτρονικά μέσω του συστήματος υποβολής αιτήσεων για μεταπτυχιακές σπουδές του ΠΚ 

στη διεύθυνση https://e-graduate.tuc.gr/ από τη Δευτέρα 4 Μαΐου 2026 έως την Τρίτη 25 Αυγούστου 2026. 

Οι υποψήφιοι πρέπει να επισυνάψουν ηλεκτρονικά μέσω του παραπάνω συστήματος τα παρακάτω δικαιολογητικά:  

1. αντίγραφο πτυχίου συνοδευόμενο από αναγνώριση από το Διεπιστημονικό Οργανισμό αναγνώρισης Τίτλων 

Ακαδημαϊκών και Πληροφόρησης (Δ.Ο.Α.Τ.Α.Π.). 

2. πιστοποιητικό αναλυτικής βαθμολογίας 

3. αναλυτικό βιογραφικό σημείωμα 

4. πιστοποιητικό επαρκούς γνώσης της αγγλικής γλώσσας επιπέδου Β2 

5. υπόμνημα, στο οποίο ο υποψήφιος θα εκθέτει τους λόγους για τους οποίους ενδιαφέρεται να φοιτήσει στο 

συγκεκριμένο ΠΜΣ (υποβάλλεται μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής αιτήσεων) 

6. δύο συστατικές επιστολές, που αποστέλλονται, από τους συντάκτες τους, απευθείας στη Γραμματεία της Σχολής, 

μέσω του ηλεκτρονικού συστήματος υποβολής αιτήσεων 

7. φάκελο εργασιών (portfolio) και τυχόν επιστημονικές δημοσιεύσεις των υποψηφίων, οι οποίες θα πιστοποιούν τις 

ιδιαίτερες ικανότητες και την έφεσή τους για το ΠΜΣ. 

 

Σχετικές πληροφορίες παρέχονται:  

i. https://www.arch.tuc.gr/el/spoydes/metaptychiakes-spoydes 

ii. στη Γραμματεία της Σχολής Αρχιτεκτόνων Μηχανικών του Πολυτεχνείου Κρήτης 

 Τηλ.: 28210-37111 Emails: secretary_arch@tuc.gr amalli@tuc.gr 
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